

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: **Hana Láníková**

studijní obor: Geografie – Biologie

název posuzované práce: **Geomorfologické poměry údolí Jihlavy v úseku Přibyslavice - Třebíč**

Formální splnění zadání práce:

Diplomová práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu. Cílem diplomové práce bylo komplexně charakterizovat geomorfologické poměry údolí Jihlavy v úseku Přibyslavice – Třebíč. Součástí práce je charakteristika současných geomorfologických procesů a vybraných tvarů reliéfu. Hlavním výstupem práce je podrobná geomorfologická mapa a mapa dokumentačních bodů a lokalit údolí Jihlavy v zájmovém území v měřítku 1: 10 000. V závěru práce diplomantka navrhla možné využití v pedagogické praxi a zvláště oceňuje vytvořený návrh naučné stezky.

Obsahová úroveň práce:

Práce je především výsledkem terénního výzkumu. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle. Základem práce jsou výsledky vlastního terénního výzkumu spojeného s geomorfologickým mapováním a provedená morfometrická a morfostrukturní analýza zájmového území. Stěžejní kapitoly práce kombinují poznatky získané při vlastním mapování a poznatky získané ze studia odborné literatury. Zvláště oceňuje postižení a hodnocení vývoje reliéfu, zejména ovlivnění antropogenní činností. Autorka aktuálně zařadila i problematiku rizikových fluvialních procesů.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Úroveň práce s disponibilní literaturou je na velmi dobré úrovni. Autorka využívala publikované i nepublikované zdroje dat. Citace jsou uváděny zcela korektně.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň textu je dobrá. Úroveň tabulek, grafů a kartografických příloh je na velmi dobré úrovni. Zvláště oceňuje volné přílohy, které vychází z vlastního terénního mapování. Za velmi kvalitní a vhodně doplňující text diplomové práce považuji vlastní fotodokumentaci. Zvláště oceňuje grafické zpracování návrhu tabulí naučné stezky.

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče

str. 20, 22 - u tabulek mělo být uvedeno období, ke kterému se data vztahují.

str. 57 - legenda obrázku je špatně čitelná, vhodnější by bylo obrázek upravit.

str. 62 - znázorněné naučné stezky mohly být v obrázku či v připojené legendě popsány.

Byla zjišťována při vlastní pedagogické praxi u studentů a žáků alespoň základní znalost místního regionu?

Navrhují vytvořený návrh poskytnout základním a středním školám v regionu a iniciovat vytvoření naučné stezky, která je velmi vhodně navržena a kvalitně zpracována. Považuji ji za velmi přínosnou a významnou zejména v edukační rovině.

Celkové hodnocení práce:

Největším kladem práce je realizace vlastního terénního mapování, které zdokumentovalo geomorfologické poměry údolí v úseku Příbyslavice-Třebíč v období let 2009 - 2010. Autorka při zpracování diplomové práce prokázala velmi dobrou schopnost práce s regionální i odbornou literaturou a získané poznatky využila při vlastním terénním mapování. Zvláště oceňuji vlastní mapování a vytvořený návrh naučné stezky rozpracovaný do jednotlivých panelů naučné stezky a doporučení v podobě návrhu exkurzní trasy. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky práce nemá.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci 7. května 2010

doc. RNDr. Irena Smolová, Ph.D.
vedoucí diplomové práce